                                               Пояснительная записка
    Программа по английскому языку для 7 класса разработана в соответствии с требованиями

- Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012  № 273;
- Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 года №1897);
- Примерной программы среднего общего образования по иностранному языку.
Данная программа предназначена для обучения учеников 7 классов английскому языку в образовательных учреждениях среднего общего образования на основе линии УМК Афанасьевой О.В., Михеевой И.В. «Английский язык».  
Программа предназначена для общеобразовательных учреждений, в которых обучение английскому языку начинается со второго класса. На изучение предмета в соответствии с базовым образовательным планом отводится 2 часа в неделю. 
 Изучение английского языка в 7 классе направлено на достижение следующих целей:
• коммуникативно-речевое и социокультурное развитие обучающихся,
• развитие способностей школьников использовать язык как инструмент общения на
межкультурном уровне в устной и письменной формах, в «диалогах культур» (ознакомление учащихся с особенностями жизни и быта не только людей англоговорящих стран, но и россиян, с духовным наследием России, и её вкладом в мировую культуру).
Для достижения выше обозначенных целей, рабочая программа направлена на решение следующих задач:
• коммуникативно-речевое вживание в англоязычную среду (в рамках изучаемых тем, ситуаций в бытовой и административной сферах, сферах сервисного обслуживания и проведения досуга) на основе взаимосвязанного обучения говорению, аудированию, чтению и письму;
• социокультурное развитие школьников на основе введения в культуроведение Великобритании и интерпретации англоязычной культуры в контексте еврокультуры и мировой культуры, историко- культуроведческое и художественно-эстетическое развитие при чтении художественных текстов;
• развитие билингвистических способностей учащихся (двуязычной языковой, речевой и
лингвострановедческой компетенции) с помощью обучения основным видам лексико-грамматических трансформаций при письменном переводе, основам перевода на уровне слова, предложения, диалогического и монологического единства и текста;
• стимулирование интереса обучающихся к изучению других иностранных языков и
многообразия современной культурной среды западной и других цивилизаций.

                                  Планируемые предметные результаты
В результате изучения иностранного языка в 7 классе учащиеся должны: 
  знать / понимать:

-основные значения изученных лексических единиц (слов, словосочетаний); основные изученные способы словообра​зования (аффиксация, словосложение, конверсия);

· особенности структуры простых и сложных предложений английского языка; интонацию различных ти​пов коммуникативных предложений;

· признаки изученных грамматических явлений (видовременных форм глаголов, модальных глаголов и их эквивалентов, артиклей, существительных, степеней сравнения прилагательных и наречий, местоимений, чис​лительных, предлогов);

· основные нормы речевого этикета (реплики-клише, наиболее распространенную оценочную лексику), принятую в стране изучаемого языка;

· роль владения иностранными языками в современном мире; особенности образа жизни, быта, культуры англоговорящих стран (всемирно известные достопримечательности, выдающиеся люди и их вклад в мировую культуру), сходство и различия в традициях своей страны и англоговорящих стран;

уметь:

в области говорения:

-
начинать, вести/поддерживать и заканчивать беседу в стандартных ситуациях общения, соблюдая нормы речевого этикета, при необходимости переспрашивая, уточняя;

         уметь:

в области говорения:

-
начинать, вести/поддерживать и заканчивать беседу в стандартных ситуациях общения, соблюдая нормы речевого этикета, при необходимости переспрашивая, уточняя. Учебный аспект направлен на достижение предметных результатов общего начального образования. Содержание учебного аспекта составляют коммуникативные умения по видам речевой деятельности, языковые средства и навыки пользования ими. В учебниках используется комплексный подход, то есть взаимосвязанное обучение всем видам речевой деятельности.
-расспрашивать собеседника и отвечать на его вопросы, высказывая свое мнение, просьбу, отвечать на предложение собеседника согласием/отказом, опираясь на изученную тематику и усвоенный лексико-грамматический материал;

-рассказывать о себе, своей семье, друзьях, своих интересах и планах на будущее, сообщать краткие све​дения о своем городе/селе, своей стране и стране изучаемого языка;

-делать краткие сообщения, описывать события/явления (в рамках изученных тем), передавать основное содержание, основную мысль прочитанного или услышанного, выражать свое отношение к прочитанно​му/услышанному, давать краткую характеристику персонажей;

-
использовать перефраз, синонимичные средства в процессе устного общения; в области аудирования:

-понимать основное содержание коротких, несложных аутентичных прагматических текстов (прогноз пого​ды, программы теле- и радиопередач, объявления на вокзале/в аэропорту) и выделять значимую информацию;

-понимать на слух основное содержание несложных аутентичных текстов, относящихся к разным комму​никативным типам речи (сообщение/рассказ); уметь определять тему текста, выделять главные факты, опуская второстепенные;

-использовать переспрос, просьбу повторить; в области чтения:

-ориентироваться в тексте на английском языке; прогнозировать его содержание по заголовку;

-читать аутентичные тексты разных жанров с пониманием основного содержания (определять тему, ос​новную мысль; выделять главные факты, опуская второстепенные; устанавливать логическую последователь​ность основных фактов текста);

-читать несложные аутентичные тексты разных стилей с полным и точным пониманием, используя раз​личные приемы смысловой переработки текста (языковую догадку, анализ, выборочный перевод), оценивать полученную информацию, выражать свое мнение;

-читать текст с выборочным пониманием нужной или интересующей информации; в области письма:

-заполнять анкеты и формуляры;

-
писать поздравления, личные письма с опорой на образец: расспрашивать адресата о его жизни и делах, сообщать то же самое о себе, выражать благодарность, просьбу, употребляя формулы речевого этикета, приня​тые в странах изучаемого языка.
Лексическая сторона речи

К концу обучения в 7 классе продуктивный лексический минимум составляет 900 лексических единиц, ха​рактеризующих отобранные предметы речи.

Данный минимум включает лексику, усвоенную на первой ступени, а также новые слова и речевые клише, новые значения известных учащимся многозначных слов (например, kind- добрый; разновидность).

Рецептивный лексический словарь учащихся, оканчивающих 7 класс, несколько превышает продуктивный лексический минимум.

Учащиеся должны овладеть следующими словообразовательными средствами для создания и расширения потенциального словаря:

а)
аффиксацией:

•
суффиксами имен существительных: -ist, -ian, -ect, -er (-or), -tion / -sion, -ment, -ity, -ance / -ence, -ing;

•префиксами и суффиксами имен прилагательных: un-, in-, im-, -non-, ir-, -al / -il, -able / -ible, -ous, -ml, -ly, -y, -ic, -(i)an, -ing;

· префиксами и суффиксами глаголов: un-, re-, mis-, dis-, -ize (-ise), -en;

· префиксом и суффиксом наречий: un-, -ly;

б)
конверсией:

· прилагательными, образованными от глаголов: to clean - a clean room;
· прилагательными, образованными от существительных: cold - cold weather;
в)
словосложением типа:

· прилагательное + существительное: blackboard;
· прилагательное + прилагательное: well-known, good-looking.
Грамматическая сторона речи

Школьники учатся употреблять в речи:

     -артикли: определенный и нулевой артикли с названиями планет, сторон света, океанов, морей, рек, кана​лов, горных цепей и вершин, государств, городов, улиц и площадей; с названиями национальностей и языков; исторических достопримечательностей; с именами собственными;

· -существительные в функции прилагательного (например, teenage fashion, art gallery

· глаголы в действительном залоге в Present Continuous, Present Perfect; глаголы в пассивном залоге в Pre​sent, Past, Future Simple; эквиваленты модальных глаголов (have to, should); некоторые фразовые глаголы (на​пример, take care of, look for); конструкцию to be going to для выражения будущего действия; конструкцию there is / there are в Past Simple;
· причастия I и II для образования Present Continuous Active и Present Perfect Active, Present / Past / Future Simple Passive;

· местоимения: притяжательные местоимения в абсолютной форме (mine, yours, hers, ets), возвратные ме​стоимения (myself, yourself, ets), местоимения one/ones для замены ранее упомянутого существительного;

· наречия, образованные с помощью суффикса -1у; наречия, совпадающие по форме с прилагательными (fast, long, high); наречия hard/hardly, late/lately, high/highly, near/nearly; степени сравнения наречий, включая исключения; место наречия в предложении;

· числительные: большие количественные числительные (100-100.000.000.), даты;

· союзы: or, if, that, because, since, unless, than, so; союзные слова: who, which, that, whose, what, where, how, why,

· междометия: Oh! Well!

· предлоги места, времени, направления; предлоги, употребляемые в Passive Voice (by, with);

· простые распространенные предложения с несколькими обстоятельствами, следующими в определенном порядке: She met the boys in London last year;

· специальные вопросы с How (How long / far / high / many / much / old /..?): How safe is travelling by boat this time of the year?                                                                                          
· альтернативные вопросы: Do you go to school by bus or by underground?

· разделительные вопросы с глаголами в Present, Past, Future Simple; Present Perfect; Present Continuous: She was nervous at the lesson, wasn't she?

They have never been to the USA, have they?

· восклицательные предложения для выражения эмоций: What a nice girl! How wonderful!

· некоторые формы безличных предложений: It usually takes me half an hour to get to school. The film is worth seeing;

· сложноподчиненные предложения с придаточными:

•
определительными с союзными словами who / that / which: Have you seen the boy who / that won the compe​tition? This is the computer which /that I'd like to have;

· дополнительными с союзом that: I believe that we'll find the way out;

· реального условия с союзом if (Conditional I): If the weather is fine, we'll go for a walk without pets;

· причины с союзом because: I learn English because I want to study abroad;

-
глагольные конструкции типа:

verb + doing smth (enjoy, like, love, hate, mind, stop, finish, give up + doing smth): Her little daughters enjoy dancing. Stop talking!

Be/look/feel + adverb/adjective: Why do you look so tired? I think Oliver is upset because he can't get along with his mum.

Учащиеся должны распознавать по формальным признакам и понимать значение:

· слов, словосочетаний с формами на -ing без различения их функций (герундий, причастие настояще​го времени, отглагольное существительное) - эквивалента модального глагола сап - to be able to;
· конструкции типа verb + object + irifinitive (want, wish, expect + smb + to do smth): They expect Alice to an​swer five questions. Do you want us to take part in the competition?

· предложений типа: The little girl seems to be a wonderful dancer;
· условных предложений нереального характера (Conditional II): If I were a teacher, I wouldn't allow my stu​dents to call each other names.

- описывать события/явления, передавать основное содержание, основную мысль прочитанного или услышанного, выражать свое отношение к прочитанному/услышанному, давать краткую характеристику персонажей;

- читать несложные аутентичные тексты разных жанров и стилей с полным и точным пониманием или с выборочным пониманием текста и с использованием различных приемов смысловой переработки текста (языковой догадки, выборочного перевода), а также справочных материалов; уметь оценивать полученную информацию, выражать свое мнение;
- распознавание и употребление в речи основных морфологических форм и синтаксических конструкций изучаемого иностранного языка; знание признаков изученных грамматических явлений (видо-временных форм глаголов, модальных глаголов и их эквивалентов, артиклей, существительных, степеней сравнения прилагательных и наречий, местоимений, числительных, предлогов).
                                        Содержание учебного  предмета
Предметное содержание речи 7 класса реализуется в воспитательном, развивающем, познавательном (социокультурном) и учебном аспектах иноязычной культуры.

	
	Тематика общения
	Количество часов

	1
	Моя Родина- Россия..
	6

	2.
	Английский язык- язык международного общения
	9

	3.
	Я и мой мир
	12

	4.
	Мир во всем многообразии
	7

	5.
	Рождество
	1

	6.
	Радость чтения
	10

	7.
	Искусство
	9

	8.
	Спорт с нашей жизни
	12

	9.
	Исследуя мир
	2

	
	Итого: 
	68


